
ATA Nº 09/2022

SESSÃO ORDINÁRIA 16.05.2022

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental e invocando
a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de
um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a leitura da
Ata nº 08/2022 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 02 de maio de 2022 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. Seguindo os
trabalhos a presidente Arilucia solicitou que o secretário fizesse a leitura das
correspondências recebidas. “Ofício nº102/2022: Lagoa dos Três Cantos 16 de
Maio de 2022. Senhora vereadora Arilúcia Erthal Simon presidente da Câmara
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS. Projeto de Lei nº 47/2022
regime de urgência excelentíssima senhora Presidente ao apresentar as nossas
Saudações extensivas aos demais vereadores integrantes deste poder legislativo
estamos encaminhando a essa Câmara Municipal o projeto de lei nº 047 de 2022 de
autoria deste Poder Executivo que autoriza o município receber lotes urbanos dos
proprietários do loteamento Alto da Lagoa como dação em pagamento a título de
ressarcimento por obras de pavimentação solicitamos que o projeto de lei acima
mencionado seja analisado discutido e votado por esse poder legislativo em regime
de urgência considerando a necessidade de encaminhamento urgente ao governo
do estado de projeto objetivando a obtenção de recursos para pavimentação de vias
públicas tendo em vista a proximidade do início do período eleitoral a partir do qual
o estado fica impedido de firmar convênio com os municípios sendo o que se
apresenta para o momento Aproveitamos a oportunidade para externar a esse
poder legislativo os votos de apreço e consideração desta administração Municipal
Atenciosamente Sérgio Antônio Lasch. Prefeito Municipal”. PEQUENO
EXPEDIENTE: Não houve inscritos. ORDEM DO DIA: Na sequência foi realizada a
leitura da ementa do Projeto de Lei Executivo nº 044 de 2022. Projeto de Lei nº
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044/2022 de 12 de maio de 2022. Altera a redação do caput do artigo 107 e
acrescenta o inciso 3º do artigo 107 da lei municipal nº 651/2005 que dispõe sobre o
regime jurídico dos servidores públicos do município. Em discussão o Projeto de Lei
do Executivo nº 044 de 2022. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Leitura da
ementa do Projeto de Lei do Executivo nº 045 de 2022. Projeto de Lei nº045/2022
de 12 de maio de 2022. Autoriza o executivo municipal abrir crédito suplementar no
valor de R$ 520.000,00 (quinhentos e vinte mil reais) utilizando recurso do superávit
financeiro do exercício anterior, e dá outras providências. Em discussão o Projeto de
Lei do Executivo nº 045 de 2022. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Leitura
da ementa do Projeto de Lei do Executivo nº 046 de 2022. Projeto de Lei nº 046
2022 de 12 de maio de 2022. Altera a redação do caput do artigo 3º da Lei
Municipal nº 536/2003 que estabelece normas para fixação, lançamento e
arrecadação de tarifas dos serviços de abastecimento de água. Em discussão o
Projeto de Lei do Executivo nº 046 de 2022. O Verº Diogo se manifestou. “Senhora
Presidente demais colegas vereadores eu tenho apenas uma sugestão aqui em
relação a Alínea “e” do artigo 3º Onde fala sobre a tarifa de ligação com
fornecimento de hidrômetro que a gente possa incluir ali tarifa de ligação eu sugeri
essa emenda para o executivo tarifa de ligação e troca e ou troca por que alguns
casos às vezes há necessidade de fazer a troca do hidrômetro e aí a gente já teria
isso aqui estabelecido também na legislação”. Em Discussão. Em votação.
Aprovado por Unanimidade. Em votação o Regime de Urgência do Projeto de Lei
do Executivo nº 047 de 2022. Em discussão. Em votação. Aprovado por
Unanimidade. Leitura da ementa do Projeto de Lei do Executivo nº 047 de 2022.
Projeto de Lei nº 047/2022 de 13 de Maio de 2022. Autoriza o município a receber
lotes urbanos dos proprietários do loteamento Alto da Lagoa como dação em
pagamento a título de ressarcimento por obras de pavimentação e dá outras
providências. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 047 de 2022. Em
votação. Aprovado por Unanimidade. Leitura da ementa do Projeto de Lei do
Executivo nº 048 de 2022. Projeto de Lei nº 048 2022 de 13 de Maio de 2022
Autoriza o município a firmar termo de parceria com o SEBRAE com o objetivo de
implantar no município A Sala do Empreendedor e dá outras providências. Em
discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 048 de 2022. O Verº Diogo se
manifestou. “Senhora Presidente colegas vereadores comunidade que aqui se faz
presente, comunidade que nos assistir através das redes sociais quero aqui
parabenizar a Secretaria de Desenvolvimento da Agricultura juntamente com o
executivo municipal pelo encaminhamento de importante Projeto para esta casa
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momento que a gente vive sempre buscando capacitar, treinar dar melhores
condições né aos empreendedores do município então um projeto que vem ao
encontro do que a gente tem proposto no nosso plano de trabalho aqui dentro do
município de Lagoa dos Três Cantos e eu tenho certeza que juntamente aí dentro
da secretaria de desenvolvimento esse projeto poderá ser muito bem gerido muito
bem disseminado entre em nossa comunidade Empresarial aqui em Lagoa dos Três
Cantos desde os microempreendedores individuais até empresas de grande porte e
que a gente possa realmente desfrutar aí no futuro um resultado muito positivo em
relação a esse aí esse projeto quero parabenizar o prefeito pelo entendimento pela
atitude em relação a este programa esse projeto eu tenho certeza que colheremos
Bons Frutos aí na frente e que será uma ferramenta muito importante para os
empresários aqui da Lagoa dos Três Cantos seria isso senhora Presidente
obrigado”. Em votação. Aprovado por Unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: O Verº
Diogo se manifestou. “Senhora Presidente, colegas vereadores, inicialmente
agradecer aqui a presença do Prefeito Municipal Sérgio Lasch, da procuradora
Municipal senhora Soneide, secretários Regis, Tatiana, comunidade que nos
assistem e minha manifestação aqui nos assuntos gerais hoje é apenas para fazer
um agradecimento senhora Presidente tivemos hoje aqui no nosso município a
presença do deputado Aloísio Classmann Deputado já de sétimo mandato né e teve
hoje aqui no nosso município para nos fazer a entrega oficial de um veículo na qual
fomos contemplados aqui para utilização dentro da área da saúde secretário está aí
presente e agradecer deixar aqui o agradecimento ao Deputado Classmann por ter
contemplado município de Lagoa dos Três Cantos um deputado que tem atuado
diretamente com bastante intensidade na área da saúde e que por muitas vezes foi
parceiro já do município de Lagoa dos Três Cantos então deixar esse
reconhecimento né parabenizar aqui Lagoa dos Três Cantos a comunidade por ter
recebido Esse reconhecimento além do deputado Classmann aqui para nossa
comunidade”. Verº Julio se manifestou. “Senhora presidente, vereadores, prefeito
Sérgio, Soneide, Régis, Tati creio que a gente não poderia deixar de parabenizar
assistente social que deixou caixas no comércio de nossa cidade para arrecadar
roupas né gente sabe que Lagoa Lagoa não é um problema tão grande a gente não
tem tantas famílias carentes mas eu eu sei também acho que tem muitas pessoas
que já que assistem a nossa sessão Então nada mais justo do que a gente forçar
esse pedido creio que é importante o inverno que está prometendo está aí e vem
muito forte e às vezes temos famílias que tem roupas cobertores e calçados que
poderiam passar adiante para outras famílias que com certeza iam se beneficiar
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com isto também a gente bate bastante na tecla da questão da causa animal né a
gente faz um trabalho aqui em Lagoa e agora últimos dias é aumentou aumentou
que a gente sabe que tem muitos cães soltos pela cidade a gente faz o possível a
gente faz o possível a gente tá tirando dinheiro do nosso bolso por causa disso que
eu não cobro muito hoje o Prefeito Sérgio porque a gente pode dizer de boca cheia
que nunca a gente teve ajuda por isso porque a gente não teve o nosso CNPJ né
então não tem é difícil da prefeitura repassar algum valor quando você não tem mas
a gente tá trabalhando para isso a gente vai conseguir e logo ali na frente a gente
vai precisar de ajuda porque a gente tá fazendo trabalho voluntário hoje a gente tá
tirando dinheiro do nosso bolso a gente pode ser também que não é fácil é uma
situação bem difícil e não podemos deixar né presidente não podemos deixar a
situação piorar porque hoje temos cães soltos aí eles podem amanhã depois atacar
pessoas Como já aconteceu e a gente não quer isso porque a responsabilidade
depois vai sobre cair em alguém e com certeza não precisamos passar por isso
então Nada mais justo a gente pede ajuda a gente pede ajuda à comunidade a
gente com protetor a gente se ajudar com ração já é um bom caminho né mas a
situação é difícil não é fácil e não é qualquer um que se dispõe a todo dia que nem a
minha situação são 23 cães é todos os dias né então eu sei que a amiga Luciana
Coleraus também tem essa quantia e não é fácil para quem tem 2,3 sabe que
precisam ser tratado cuidado todo dia então imagina pra quem tem uma quantia tão
grande assim certo seria isso muito obrigado”. Verº Altair “Senhora presidente,
vereadores, Prefeito, secretários, Soneide da mesma forma como o Diogo falou ali
da do carro que receberam aí essa semana eu tive a grata satisfação de receber um
ofício do deputado Cherini que eu já passei para o prefeito para o secretário Régis
de uma emenda de R$ 150.000,00(cento e cinquenta mil reais) do deputado Giovani
Cherini para saúde que é que ele pede para que seja instalado no município os pix
que ele tanto trabalha né que quem acompanha os trabalhos dele já sabe o que que
é que são as práticas integrativas e complementares em saúde que visa mais não
tratar as doenças mas preveni-las né Então até vai ter um curso foi o prefeito de ja
tinha o convite também o Régis acho que alguém vai acompanhar lá vai ser bem
importante para a gente poder instalar essas Pix em nosso município acho que seria
de grande importância para a saúde da nossa população e o deputado o nosso
agradecimento sempre Deputado Cherini que vem mandando recursos há vários
anos já para o nosso município temos outra emenda que se Deus quiser ainda
vamos conseguir usar que eu sei que o prefeito e o pessoal tá empenhado aí
tentando conseguir fazer a iluminação do nosso campo do oriental R$
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250.000,00(duzentos e cinquenta mil) que ele enviou para nós que tá difícil tá
expirando os prazos mas a gente sempre acredita que ainda vai acontecer então o
nosso agradecimento ao Deputado por mais essa emenda que ele mandou para
nosso município aí que é para nossa população toda obrigado.” Verº Airton
“Senhora Presidente, colegas vereadores, prefeito aqui presente, secretária Tati,
secretário Régis, nossa procuradora Municipal Soneide e a comunidade que nos
assistem… hoje não vou me alongar que nem na última sessão Mas eu só Gostaria
de parabenizar mais uma vez como já fiz na sessão passada o nosso CMDL pelo
torneio de futset e agora pelo torneio de Kopp que a gente ainda consegue jogar
inclusive o prefeito também fez parte né foi campeão dos campeões aí no final de
semana então parabenizar os CMDL pela organização do campeonato é gratificante
a gente participar e ver as pessoas da melhor idade pessoas com 70, 80 anos mais
de 80 anos participando desse campeonato e ver a felicidade dessas pessoas sem
poderem hoje novamente confraternizar e aí nós temos que agradecer agradecer a
Deus pela oportunidade que nós temos de estarmos presentes no meio e podemos
estar ali junto quero parabenizar a equipe de Linha Glória o Glória que se consagrou
campeã do campeonato mas a todas as demais equipes que participaram que é
uma integração que a gente faz o torneio de confraternização que aconteceu no
final de semana no sábado na Linha Glória outro momento ímpar novamente isso é
muito bom isso ajuda a qualquer pessoa levanta o astral de qualquer um e aí você
conversa e brinca então nós encontramos pessoas encontramos amigos de todos
os lugares isso muito bom eu gostaria aí de provocar o coordenador dos CMDL
Maurício para organizar um torneio no campeonato de kopp no estilo pensar uma
forma de integrar e interagir mais ainda com essas pessoas não precisa ser à noite
pode ser no final de semana vamos pensar nisso Prefeito está aqui também gosta
de jogar isso é fundamental Júlio aqui que faz o Jorjão então o Altair Então é bom
vamos vamos tentar organizar mais eu acho que nós vivemos dois anos reclusos
reclusos muitas pessoas de repente estão tiveram problemas de saúde em função
dessa forma de não poder sair então acho que é o momento que a gente tem que
agradecer a oportunidade que nós tivemos que nós vivenciamos tá para compensar
o campeonato de canastra para quem gosta participe faça isso isso é muito bom
para saúde para saúde mental principalmente era isso senhora presidente
obrigado”. Presidente Arilucia se manifestou. “Com certeza vereador Airton a gente
teve o 8º Fórum da Mulher né sábado passado foi muito bom ver todas as juntas
confraternizando nós tivemos uma palestra foi muito bom foi muito gratificante eu
quero agradecer desde desde já apesar da chuva né que foi torrencial ali bem no

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/E
E

8D
8E

F
3 

ut
ili

za
nd

o 
a 

ch
av

e 
'E

E
8D

8E
F

3'



horário né começou às 14 horas não tivemos um pancadão ali mas mesmo assim as
mulheres fizeram presentes então agradecer desde já a todos que que vieram né as
que não conseguiram né vai ter uma próxima e agradecer às pessoas que se
empenharam para que o evento fosse um sucesso então quero agradecer nós
tivemos o Bingo também ontem da hemolago né quero agradecer também aos que
colaboraram a gente se fez presente né o prefeito também teve alguns vereadores
também né o vereador Jorjão né o Luan então a gente sabe que muitas vezes não
consegue ir né porque tem suas outras coisas outros compromissos mas dizer
então que agradecer essas pessoas que é sempre bom ajudar colaborar né é saúde
também quero falar um pouquinho da Secretaria de obras aqui a gente sabe que
que o tempo tá dificultando né o andamento do trabalho mas que as estradas estão
sendo recuperadas né E que os funcionários também estão trabalhando nos fins de
semana mas pela previsão também amanhã é mais chuva né a gente não pode
mandar no tempo mas dizer assim que as pessoas têm um pouco mais de paciência
que o trabalho vai ser continuado o trabalho vai ser vai ser realizado na medida que
o tempo vai vai deixando então que que isso aconteça e Que bom né Altair que veio
essa emenda de R$150.000,00 a gente agradece né e o prefeito, Diogo e o Régis
também se fizeram presentes no gabinete do deputado Cherini fizeram uma visita a
ele nessa última ida a Brasília então isso também é o reflexo que as coisas estão
acontecendo né meu meu agradecimento então aO deputado e é o deputado
Classmann também como meu colega Diogo falou se fez presente hoje com a
entrega da do carro para saúde então a gente espera que os esforços se quanto
mais pessoas quanto mais e meio desconto mais recursos e nós se mobilizarmos é
sempre bom para nossa comunidade Lagoa dos Três Cantos agradece.”Nada mais
havendo para tratar agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos os
senhores em nome do Povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente deu por
encerrada a presente sessão ordinária convocando todos os vereadores para a
próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 6 de junho de 2022.

Câmara Municipal de Lagoa dos Três Cantos, 16 de Maio de 2022

ARILUCIA ERTHAL SIMON                                DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente Poder Legislativo                         1º Secretário do Poder Legislativo
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